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Ata da 5a (quinta) Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no dia 06 de 
marqo de 2025 no Plenario Vereador Antonio Aniceto dos Santos, sob a Presidencia da 
vereadora Neilza Elias da Silva. Aos 06 (seis) dias do mes de margo de 2025 (dois mil e 
vinte e cinco) estando na hora regimental, foi aberto quorum para presenga dos senhores 
vereadores: Neilza Elias da Silva, Joceli Berta Bruno, Djacy Washington Clemente Maia, 
Geane Maria Veloso de Almeida, Claudio Alex Cavalcante Silva, Mario Rafael de Farias 
Lages, Thiago Viana de Mendonga Canute, Luiz Carlos Omena da Silva, Jose Leonardo 
Lopes Cavalcanti, Marco Antonio Silva de Oliveira, Jose Lavodnas Rodrigues de Assis 
Junior, Monica Maria dos Santos Silva, Benedito Cavalcante de Barros Neto. Havendo 
numero legal, a presente sessao foi aberta e colocada a ata da sessao anterior em 
votagao, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida foi feita a leitura da pauta da 
ordem do dia, constando das seguintes materias: Projeto de Lei n°. 001/2025 do Poder 
Executive: Altera a nomenclatura da Guarda Municipal para Policia Municipal de Pilar, para 
a Comissao de Legislagao, Justiga e Redagao Final emitir parecer. Projeto de Lei n°. 
001/2025: Dispde sobre a triagem precoce para diagnostico do transtorno do espectro 
autista (TEA) nas Unidades de Saude e Creches Municipals de Pilar/AL, por meio da 
aplicagao do questionario M-CHAT, e da outras providencias, em 2a votagao, de autoria do 
vereador Joceli Berta; Projeto de Decreto legislative n°. 003/2025: Concede o Titulo de 
Cidadao Honorario de Pilar, e adota providencias, em 2a votagao, de autoria do vereador 
Luiz Carlos; Indicagao n°. 017/2025: Sugere a Sra. Prefeita a construgao de uma Quadra 
Poliesportiva na Escola Municipal de Educagao Basica vereador Washington Melo Maia, 
no Conjunto Residencial Cachoeira do Imburi na Cha do Pilar, de autoria da vereadora 
Monica Maria; Indicagao n°. 020/2025: Sugere a Sra. Prefeita que seja feito a revitalizagao 
das Pragas e melhorias na iluminagao do Conjunto Professor Alessandro (Rua da 
Matinha), de autoria do vereador Jose Lavodnas. 2a discussao do Projeto de Lei n°. 
001/2025 e passada a palavra para o autor, vereador Joceli Berta falando sobre o Projeto 
que dispbe sobre a triagem precoce para diagnostico do transtorno espectro autista nas 
unidades de saude e creches de nosso municipio. O transtorno espectro autista e uma 
condigao do neuro desenvolvimento que afeta a comunicagao, interagao social e o 
comportamento da crianga e atraves de estudos, a identificagao precoce antes dos 03 
anos, possibilita o desenvolvimento da crianga, facilitando adaptagao em ambiente escolar 
e social, alem de minimizar os impactos a longo prazo para a familia. Essa Indicagao e 
uma proposta para que seja feito rastreamento para diagnostico atraves do aplicativo M- 
CHAT que e muito simples, sao apenas 05 perguntas, possibilitando encaminhamento em 
caso positive para o diagnostico e acompanhamento especializado. Sugerindo tambem 
que seja criado um nucleo para cuidar das familias. Diante do diagnostico precoce e 
suporte continuo as familias, a aprovagao dessa Lei se torna indispensavel para garantir 
uma rede de protegao e inclusao social, nao so para as criangas, mas tambem para toda 
familia. Agradeceu a todos os profissionais da saude, educagao, juridico da casa e a todos 
que apoiaram o Projeto. Antes de facultar a palavra, Presidenta vereadora Neilza Elias 
encaminhou o Projeto de Lei n°. 001/2025 do Poder Executive para a Comissao de 
Legislagao, Justiga e Redagao Final emitir parecer. Facultada. O vereador Luiz Carlos 
dando seu apoio a esse importante Projeto que ira beneficiar a comunidade, 
parabenizando o autor, vereador Joceli Berta. O vereador Djacy Maia dando seu apoio, 
sendo muito importante o diagnostico do autismo, tendo certeza qu
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materias relevantes serao apresentadas por essa casa. Com o aumento significativo do 
autismo em nosso municipio, sendo diagnosticado precocemente ira inibir ou diminuir esse 
nivel dos sintomas, evitar que sejam mais severos, trazendo bem-estar para esses 
indivlduos e suas familias, parabenizando o autor da materia. O vereador Leonardo Lopes 
dando seu apoio, pois quando consegue o diagnostico precoce do autismo sera muito 
importante para as familias, parabenizando o autor da materia. A vereadora Monica Maria 
dando seu apoio a esse importante Projeto que ira ajudar as criangas com espectro autista 
e suas familias. Presidenta vereadora Neilza Elias parabenizou o autor da materia, onde e 
atraves de urn Projeto tao importante que a camara municipal demonstra preocupagao de 
todos os vereadores, onde foi um Projeto bem debatido com pessoas realmente 
interessadas em melhoria para a populagao, principalmente com as criangas. Aprovado por 
unanimidade em 2a votagao. 2a discussao e 2a votagao do Projeto de Decreto Legislative 
n°. 003/2025 e passada a palavra para o autor, vereador Luiz Carlos pedindo apoio aos 
colegas vereadores em 2a votagao. Facultada. O vereador Djacy Maia dando seu apoio, 
sendo uma homenagem merecedora para a Delegada Angelita que desenvolve um 
excelente trabalho a frente da policia em nosso municipio. A Presidenta vereadora Neilza 
Elias parabenizando o autor da materia pela homenagem merecedora a Delegada Angelita 
que faz o melhor pelo municipio. Aprovado por unanimidade em 2a votagao. Indicagao n°. 
017/2025 e passada a palavra para a vereadora Monica Maria dizendo ser uma honra ir a 
tribuna fazer essa Indicagao, onde construiu muita coisa durante suas campanhas 
eleitorais, percorrendo os Bairros, quais seriam as necessidades e demandas da 
populagao, ouvindo e criando um piano de trabalho, pois se sente na obrigagao de trazer 
essas demandas para essa casa. Destacou na galeria uma moradora do Conjunto Imburi, 
Sra. Janaina, sentindo-se honrada em esta sendo a voz dela nesse momento. Essa 
Indicagao corresponde a construgao de uma quadra poliesportiva na escola Washington 
Maia, no Conjunto Imburi, teve a honra de poder reunir varios moradores do Bairro e essa 
demanda veio dessa mae atipica de uma crianga com espectro autista, mas que luta 
arduamente para ofertar o melhor para seu filho. Durante essa reuniao, essa mae pediu 
com muita emogao que gostaria muito que tivesse uma quadra poliesportiva na escola 
Washington Maia, pois seu filho precisa realizar atividade fisica e de forma segura, pediu 
apoio a todos os colegas vereadores. Facultada. O vereador Jose Lavodnas 
parabenizando a autora do Projeto, dando seu apoio, onde o esporte e muito importante 
principalmente para essas criangas e todos devemos ter essa consciencia de conservar os 
patrimonios. O vereador Joceli Berta dando seu apoio e todos os vereadores estao aqui 
para ajudar a populagao em todas as areas, parabenizou a autora. O vereador Djacy Maia 
dando seu apoio, parabenizando a autora, sugerindo que essa quadra seja coberta. O 
vereador Thiago Canute parabenizando a autora, dando seu apoio, onde ja iria fazer uma 
Indicagao para construgao de uma piscina. O vereador Rafael Lages dando seu apoio, 
parabenizando a autora da materia e concorda com o vereador Jose Lavodnas na questao 
de conservagao desses equipamentos, onde ja existem varios equipamentos precisando 
de manutengao. O vereador Alex Cavalcante parabenizando a autora da materia, dando 
seu apoio e o Bairro do Imburi precisa de muita melhoria, mas a populagao precisa 
conservar esses equipamentos. A vereadora Geane Veloso dando seu apoio, 
parabenizando a autora da materia. O vereador Benedito Barros dando seu apoio, 
parabenizando a autora por essa Indicagao grandiosa, onde Indicagao nao tem poder de
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Lei, apenas de indicar uma vontade, anseio da populapao, nao sendo obrigatorio tornar 
realidade, cabendo ao bom sendo Gestor ou a Secretaria de Educapao que e muito rica e 
tem um orgamento proprio, recebe verbas federais, um orgamento de mais de 
R$80.000.000 (oitenta milhbes de reais) por ano e tem certeza se o Secretario de 
Educagao tiver ouvindo, ter boa vontade de fazer essa quadra nao apenas na escola do 
Imburi, mas em todas as escolas, pois dinheiro nao falta na educagao. Em relagao a 
deteriorizagao desses equipamentos como foi dito por alguns vereadores que e culpa da 
populagao, mas esses equipamentos precisam de manutengao, cuidado e cobrar isso do 
Poder Publico. O vereador Luiz Carlos dando seu apoio, dizendo que nenhum Governo 
consegue solucionar todo problema de uma comunidade. O vereador Leonardo Lopes 
dando seu apoio, parabenizando a autora da materia e se for organizado tem condigoes de 
fazer a manutengao e reforma dos equipamentos ja existentes. Presidenta vereadora 
Neilza Elias parabenizando a autora e essa casa sempre se preocupa com as melhorias 
para a populagao, tendo certeza que a prefeita Fatima Rezende e o Secretario de 
Educagao Clewerton Cavalcante irao fazer essa obra, mas a populagao precisa cuidar 
desses equipamentos. Aprovada por unanimidade. Indicagao n°. 020/2025 e passada a 
palavra para o autor vereador Jose Lavodnas onde trouxe algumas reivindicagbes dos 
moradores do Conjunto Professor Alessandro, uma delas e a melhoria da iluminagao 
publica, revitalizagao das 02 pragas que os proprios moradores faziam e asfalto, pois antes 
aquele conjunto era considerado condominio e hoje nao e mais condominio. Facultada. O 
vereador Alex Cavalcante dando seu apoio, parabenizando o autor e realmente as pessoas 
pedem essas reivindicagbes. O vereador Luiz Carlos dando seu apoio. Facultada. A 
vereadora Monica Maria dando seu apoio e estamos aqui para ajudar todos e representar 
a comunidade. Questionou ao autor da Indicagao, vereador Jose Lavodnas quando e 
condominio e deixa de ser, como funciona para a prefeitura ficar ciente. O vereador Jose 
Lavodnas disse que ali nunca foi condominio, era propriedade mais privada e nao tiveram 
condigoes de manter, se tornando hoje uma rua aberta. O vereador Benedito Barros 
parabenizando o autor, dando seu apoio. O vereador Rafael Lages dando seu apoio a 
Indicagao. Aprovada por unanimidade. Nao havendo mais materias para serem discutidas 
e votadas na ordem do dia, a presente sessao foi passada para assuntos gerais. O 
vereador Leonardo Lopes pediu um minuto de silencio ao final da sessao, pelo falecimento 
do pai do Governador Paulo Dantas, Sr. Luiz Dantas. O vereador Djacy Maia falando do 
encontro das etapas do PPA e pela primeira vez esta sendo tragado de forma sistemica 
com os poderes e havera audiencias publicas com a participagao da comunidade. 
Destacou os 100 anos do bloco Leao de Ago que e tao importante para o nosso municipio, 
tendo muita histbria e nao e facil ficar a frente de uma entidade particular, onde muitas 
vezes se tira do proprio bolso para as despesas. O municipio precisar atuar na area do 
transporte publico de passageiro, precisando enfrentar esse tema ou criar outro brgao para 
regularizar esse tipo de servigo e conferir direitos e deveres. O vereador Alex Cavalcante 
dizendo que o carnaval foi proveitoso para a populagao, comerciantes, parabenizou a 
prefeita Fatima Rezende, aos musicos que abrilhantaram a festa, Secretario de Turismo 
Tasso Ramon e ao bloco Leao de Ago pelos 100 anos, bloco Os Cagadores pelos 101 
anos. O carnaval foi muito importante para os comerciantes do municipio, a prefeita 
participou de todos os blocos. Na gestao do prefeito Renato Filho foi feita a construgao da 
quadra da escola Suei Chagas coberta, com piscina e em outras escolas tambem. A
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secretaria de educagao tem dinheiro como o vereador Benedito Barros falou, porque tem 
alunos, mais de 10.000 alunos e graqas a isso tem empregos e ainda serao inauguradas 
algumas escolas. O vereador Marco Antonio dizendo que fez um Requerimento das 
solicitagoes da populaq^o do Conjunto Morada do Alto e ainda nao teve respostas do 
Poder Executive, onde a populagao precisa ser atendida, sendo falta de respeito com a 
populapao, devemos cobrar isso. Carnaval esse ano foi o mais fraco da historia do Pilar, 
nao tendo muitos blocos na rua, pouco incentivo da prefeitura. O vereador Rafael Lages 
falando sobre o carnaval que foi tranquilo, com os blocos, frevo, parabenizando o bloco 
Leao de Apo pelos 100 anos, onde participou e viu um povo mantendo a cultura e tradigao, 
unidos para que esse bloco se mantenha vivo. Parabenizou tambem o bloco Os Cagadores 
com seus 101 anos. Foi um carnaval tranquilo, as pessoas brincando nas ruas, os blocos 
tradicionais saindo e as pessoas cultivam esse carnaval do frevo. Em relagao aos 
Requerimentos do vereador Marco Antonio que sejam enviados para as devidas 
secretarias, sugeriu bnibus com plataforma para as pessoas com deficiencia. Parabenizou 
a todas as mulheres pelo seu dia, 08 de margo e tambem sua esposa pelo seu aniversario 
amanha, dia 07 de margo. O vereador Benedito Barros se dizendo feliz pelo pai do 
secretario de educagao reafirmar que a secretaria de educagao tem muito dinheiro, 
emprego e cobrar os empregos dos contratados que ainda nao foram chamados. 
Parabenizou todos os blocos tradicionais de nossa terra, mas esse carnaval foi o pior que 
ja existiu no municipio, uma cidade rica, com recursos e o carnaval foi muito fraco. Aparte 
vereador Leonardo Lopes dizendo que realmente o carnaval de Pilar esse ano foi uma 
vergonha pela estrutura que tem e a populagao merecia um carnaval melhor. Nao recebeu 
convite em relagao a reuniao do PPA, sendo uma falta de respeito com essa casa. Retorna 
vereador Benedito Barros dizendo que tambem nao recebeu convite. O vereador Luiz 
Carlos falando sobre a campanha da fraternidade, tema riquissimo sobre o meio ambiente. 
Acompanhou o carnaval da porta de casa por questao de saude, parabenizando os dois 
blocos Leao de Ago e Os Cagadores, prefeita Fatima Rezende. O vereador Joceli Berta 
parabenizando a prefeita Fatima Rezende, Secretario de Turismo Tasso Ramon e a todos 
os blocos que desfilaram em nossa cidade. Aparte vereador Djacy Maia dizendo que a falta 
de convite da reuniao do PPA para a oposigao nao foi uma descriminagao, e porque nao foi 
discutido, apenas foi uma reuniao interna de como serao estruturadas as etapas que 
levarao a concretizagao do PPA, quando tiver concluida todas as etapas a oposigao sera 
convidada. Retorna vereador Joceli Berta discordando do vereador Djacy Maia, pois todos 
os vereadores deveriam ter sido convidados, mas a decisao de ir ou nao cabe a cada um. 
A vereadora Geane Veloso agradecendo a Deus por esse feriado que para alguns foi de 
descanso, para outros foi de festa e blocos nas ruas, feriado e carnaval tranquilos. Falou 
sobre sua ida a Brasilia, junto com as vereadoras Neilza Elias e Monica Maria, foram 03 
dias de palestras, conhecimentos e voltamos mais ricas em conhecimentos. Esteve 
presente no Congresso do Aviva Cha do Pilar que e feito pela Assembleia de Deus. Fez 
um convite a todas as mulheres, no dia 08 de margo que e o dia internacional da mulher, 
realizara um evento para todas as mulheres, na orla lagunar. A vereadora Monica Maria 
falando sobre as reivindicagdes dos moradores do conjunto Morada do Alto em relagao a 
construgao de um PSF, trazendo informagbes precisas a comunidade, mas o PSF e 
instalado de acordo com o porte populacional, nao adianta prometer algo para a populagao 
que nao seja possivel cumprir, pedindo ao vereador Marco Antonio que/seja claro com a



.VA

Pagina - 5 - de 5

ESTADO DE ALAGOAS
CAMARA MUNICIPAL DE PILAR

RUA MIGUEL MACEDO, N° 100 - CENTRO - CEP 57.150-000

popula^ao nesse sentido. Aparte vereador Marco Antonio dizendo que justamente precisa 
dessas respostas de forma oficial em relapao as reivindicagoes para que sejam passadas 
para a populagao. Retorna vereadora Monica Maria dizendo que brincou muito no carnaval 
de Pilar e nao considera que foi o pior carnaval, foi pior para quem nao esteve e nem 
brincou em Pilar, acompanhar por redes socias nao tern como saber o que realmente esta 
acontecendo. Os recursos que foram dados aos organizadores de blocos nao foram 
humilhantes jamais, parabenizou os blocos Os Cagadores, Leao de Ago e todos os blocos 
que sairam com seguranga, parabenizando a prefeita Fatima Rezende que participou de 
todos os blocos. Em relagao ao PPA concorda com o vereador Joceli Berta em relagao aos 
colegas vereadores que nao recebera convite para a reuniao do PPA, fazendo questao que 
todos participem. Agradeceu as vereadoras Neilza Elias e Geane Veloso pela viagem a 
Brasilia que foi muito gratificante, de conhecimento e aprendizado. Foi convidada para 
participar de uma roda de conversa no shopping Maceio e tern certeza que sera urn dia de 
aprendizado. Presidenta vereadora Neilza Elias falando da viagem a Brasilia junto com as 
vereadoras Monica Maria e Geane Veloso, foram 6 dias de urn momento muto importante 
para essa casa, de aprendizado, conhecimento. Carnaval de Pilar foi maravilhoso. Nao 
havendo mais pronunciamento, antes de encerrar a presente sessao ordinaria foi 
concedido urn minuto de silencio pelo falecimento dos senhores Luiz Dantas e Jose 
Leonardo Costa Marques, em seguida foi encerada e para constar eu ELANE CRISTINA 
COSTA DA SILVA, Assistente do Legislative, lavrei a presente ata que depois de lida e 
aprovada sera assinada pela Presidenta e 1° Secretario da Mesa Diretora. Plenario 
Vereador Antonio Aniceto dos Santos, aos 06 dias do mes de margo de 2025.

DJACY WASHINGTOKvLEMENTE MAIA 
1° SECRETARIO

NEILZA ELIAS DA S
PRESIDENTA


